
 

 
ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 
ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 

 
ΘΕΜΑ : Απάντηση   στην   από   24-02-2021   με   αριθμό  4497   Ερώτηση   του   Βουλευτή 
 κ.  Α. ΜΥΛΩΝΑΚΗ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι η 
Ελληνική Αστυνομία, στο πλαίσιο της άσκησης της γενικής αστυνόμευσης, έχει ως αποστολή, 
πλέον των άλλων, τη διασφάλιση της κοινωνικής ειρήνης και ευταξίας, την παροχή έννομης 
προστασίας στους πολίτες και συνδρομής στις αρχές, την τήρηση της τάξης στους δημόσιους 
χώρους και στις δημόσιες συγκεντρώσεις και συναθροίσεις, καθώς και την προστασία των 
ατομικών και συλλογικών δικαιωμάτων των πολιτών κατά τις εκδηλώσεις αυτές (άρθρο 11 
του ν. 4249/2014), ενώ για την επίτευξή τους αναπτύσσει τόσο προληπτικές, όσο και 
κατασταλτικές δράσεις, σύμφωνα με τις διατάξεις του π.δ/τος 141/1991. 

Επισημαίνεται δε ότι, τα αστυνομικά μέτρα δεν απαριθμούνται ειδικώς στο νόμο, 
αλλά υπαγορεύονται από τις εκάστοτε περιστάσεις και τις επικρατούσες συνθήκες και κατά 
συνέπεια, οι αστυνομικές Αρχές, εκτιμώντας την υφιστάμενη, κάθε φορά, κατάσταση, 
οφείλουν να προβαίνουν σε όλες τις επιβαλλόμενες, εντός του πλαισίου της νομιμότητας, 
αναλογικότητας και προσφορότητας, ενέργειες, με γνώμονα τις αρχές της υπεροχής του 
δημοσίου και κοινωνικού συμφέροντος. 

Περαιτέρω, προς τον σκοπό της διασφάλισης του δικαιώματος του «συνέρχεσθαι», 
της τήρησης της τάξης, της διαχείρισης της κυκλοφορίας και της πρόληψης/ αποτροπής τυχόν 
εκνόμων ενεργειών κατά τη διάρκεια δημόσιων υπαίθριων συναθροίσεων, εκ μέρους των 
αρμόδιων αστυνομικών Υπηρεσιών τυγχάνουν εφαρμογής  οι διατάξεις του ν. 4703/ 2020 
(Φ.Ε.Κ. Α’ - 131) και του π.δ/τος 73/ 2020 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 167), σε συνδυασμό με αυτές προς 
περιορισμό της διασποράς του κορωνοϊού COVID-19. 

Στην κατεύθυνση αυτή, με την από 29-10-2020 Διαταγή του Γενικού Αστυνομικού 
Διευθυντή Αττικής, αποφασίστηκε η συγκρότηση της Ειδικής Επιχειρησιακής Ομάδας 
Αστυνόμευσης και Διαχείρισης Δημόσιων Υπαίθριων Συναθροίσεων «Ομάδα Διαχείρισης και 
Οριοθέτησης Συναθροίσεων» (Ο.Δ.Ο.Σ.), υπαγόμενη στη Διεύθυνση Αστυνομικών 
Επιχειρήσεων  Αττικής,  με  αποστολή  τη  διαχείριση  της  οριοθέτησης  των   συναθροίσεων  
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χαμηλής έως και μεσαίας επικινδυνότητας. Η εν λόγω Ομάδα λειτουργεί ως η πρώτη γραμμή 
άμυνας, υποστηρίζοντας τον αστυνομικό διαμεσολαβητή, αξιοποιώντας μεθόδους ήπιας 
αστυνόμευσης (διάλογος, τεχνικές διαχείρισης κρίσεων και έντασης, επικοινωνία κ.α.), με 
σκοπό την κατευναστική λειτουργία, για να αποφευχθεί η ένταση ή η πιθανή κλιμάκωση στην 
συνάθροιση.  

Προσέτι, περιγράφονται αφενός μεν η στολή, ως αυτή ακολούθως καθορίστηκε με 
την υπ’ αριθ. 7012/6/103-ξζ’ από 12-01-2021 Απόφαση Αρχηγού Ελληνικής Αστυνομίας 
(Φ.Ε.Κ. Β’ - 204), αφετέρου δε τα εφόδια που θα φέρουν οι αστυνομικοί [αλεξίσφαιρο γιλέκο 
-όταν είναι απαραίτητο-, κουτί (kit) πρώτων βοηθειών, φακό, σφυρίχτρα, ασύρματο και 
αντιασφυξιογόνα μάσκα]. Προς πληρέστερη δε ενημέρωσή σας, σχετικό τυγχάνει το από            
17-11-2020 Δελτίο Τύπου του Γραφείου Ενημέρωσης Δημοσιογράφων Αττικής. 

Τέλος, ως προς το διαλαμβανόμενο στην εν θέματι Ερώτηση συμβάν, καθίσταται 
γνωστό ότι από την Υποδιεύθυνση Ασφάλειας Αθηνών σχηματίσθηκε δικογραφία, η οποία 
υποβλήθηκε στην οικεία Εισαγγελική Αρχή για τις δικές της κατά λόγο αρμοδιότητας 
ενέργειες, ενώ προκειμένου να διερευνηθεί η υπόθεση από πειθαρχικής πλευράς και να 
καταλογισθούν, σε συντρέχουσα περίπτωση, ανάλογες ευθύνες, διατάχθηκε η διενέργεια 
Ένορκης Διοικητικής Εξέτασης (Ε.Δ.Ε.), η οποία βρίσκεται σε εξέλιξη. Κατ’ εφαρμογή δε των 
υποχρεώσεων ενημέρωσης, που απορρέουν από το νέο επιχειρησιακό δόγμα διαχείρισης 
συναθροίσεων της ΕΛ.ΑΣ., τίθεται υπόψη σας το από 11-02 τ.ε. Δελτίο Τύπου του Υπουργείου 
μας. 
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